

# 端午假期广东接待游客同比恢复 53.2%

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道** 6月27日，记者从广东省文化和旅游厅获悉，截至当日，全省429家A级旅游景区开放377家，开放率88%。据初步测算，2020年端午节假期3天（6月25日-27日），全省累计接待游客1069.6万人次，按可比口径同比恢复约53.2%；旅游收入52.6亿元，按可比口径同比恢复约62.0%。

据统计，端午假期纳入监测的百

家重点景区累计接待游客220.3万人次，按可比口径同比恢复约54.1%；纳入监测的14段古驿道重点区域累计接待游客63.6万人次，按可比口径同比恢复约58.0%；纳入监测的13家红色旅游经典景区累计接待游客20.5万人次，按可比口径同比恢复约39.7%。

端午期间，回乡探亲、家庭游、亲子游等自驾短途游成为旅游市场主流，城市周边的美丽风光、美丽乡村吸

引了不少游客前往。例如梅州蕉岭县三圳镇九岭村的十里荷花、大埔西河北塘村独特浓厚的艺术文化氛围，吸引了八方游客；阳江市江城区埠场镇那蓬村是国画大师关山月的故乡，以木栈道等特色道路将多个自然村的打卡点串联起来，以路为链打造最美旅游村落。

受高温天气影响，滨海旅游受热捧。汕头南澳岛以其优美滨海风光吸引了大批自驾游客到观光。

## 广州端午接待游客 389.70 万人次 乡村游占比逾四成

**新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文旅宣报道** 今年端午假期三日，广州市接待游客389.70万人次，实现文化旅游收入19.8亿元。端午假期，乡村旅游成为亮点，全市参与广州乡村旅游的游客共186.76万人次，占全市接待游客数的47.92%，较去年端午假期42.83%的乡村游占比有5.09个百分点的升幅。

通过广州市文化广电旅游局对市内端午假期旅游情况的抽样调查结果，旅游市场游客认可度进一步提升，平均满

意率超99.0%，同时，各项指标“好评率”也均超过95%。

据统计，广州市文化广电旅游局今年端午以民俗、非遗、亲子、文化为主题，线上线下优化假日文旅产品供给，推出1000余项节庆活动、100条旅游精品线路、100个网红打卡点，激发文旅消费潜力，激活假日消费市场。

端午期间，乡村旅游以“荔枝”和“荷花”为主角，吸引大批游客赏荷品荔过端午。增城举办2020中国广州（增城）荔枝文化旅游节，推出了荔枝精品、“荔枝红

透，南粤传承”红色传承暨古驿道旅游线路等乡村旅游产品，开启红色之旅团、商务考察旅游团等首发团；黄埔以“荔久弥新”为主题，围绕“品百年荔枝 成百年企业 做百年事业”这条主线，在玉岩书院直播带“荔”，从化新推出的红荔古村乡村精品路线，包含北回归线标志塔公园、古驿道小镇、南药小镇、荔枝皇公园等景点，让人流连忘返；番禺莲花山旅游景区举办全国莲花展览、宝墨园精心打造“琴棋书画”四大古风荷花主题网红打卡点等，满足市民消费需求。

## 坚守 82 天！中国赴塞尔维亚抗疫专家组返穗

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道** 6月26日，广州白云国际机场里鲜花与掌声环绕，这是中国政府派出的援外抗疫医疗专家组中在外工作时间最长的一支队伍——中国赴塞尔维亚抗疫医疗专家组结束隔离休整返穗的欢迎仪式现场。此次返回的专家组成员中，包括在塞坚守战疫82天的广东省疾控中心传染病预防控制所副所长彭志强、广东省疾控中心艾滋病预防控制所一级主任科员龙其穗、中山大学附属第三医院感染科副主任林炳亮，以及中山大学附属第一医院派出的第二批专家——该院护理部主任成守珍、院感控制科主任刘大钱、呼吸与危重症医学科副主任唐可京。省卫健委副主任陈祝生和各派员单位领导等来到机场迎接。

### 两国医护并肩奋斗 82 天

从1955年建交至今，中塞已经携手走过了65年的风雨历程。3月15日，塞尔维亚因新冠肺炎疫情宣布进入国家紧急状态。3月21日，应塞尔维亚政府请求，中国政府派出由广东省卫生健康委组建的赴塞尔维亚抗疫医疗专家组。当晚，塞尔维亚总统武契奇亲自到机场欢迎，并亲吻两国国旗。至此两国医护并肩奋斗82天，让塞尔维亚成为欧洲国家中重症率、死亡率最低的国家之一。

本着“保护生命，维护全球健康共同体”的目标，专家组抵达塞尔维亚后，迅速进入工作状态，结合当地实际情况，根据各自专长进行任务分工，合力执行任务计划，开展座谈交流、走访医疗机构、重点城市区域、重点人群。了解掌握塞尔维亚新冠肺炎疫情实际情况，向塞方政府高层、公共卫生部门、医疗卫生机构分享中国抗疫的“四早四集中”经验和“四抗四平衡”方案。同时，专家组还因地制宜，协助制定诊疗规范，提出加强源头管理、提升核酸检测能



■中国赴塞尔维亚抗疫医疗专家组6名专家平安回到广州。通讯员供图

力、提高患者收治能力和控制院感传播、重视心理干预等精准的疫情防控及医疗救治方面的意见建议。

按照专家组的建议，塞方通过减少人群流动和密切接触，有效降低了疫情传播率，病例的再生指数从初期的3.4降至1.0以下；塞方的核酸检测能力也从初期每天不足100人份提升至现在接近7000人份。

目前，塞尔维亚发病数、每日新增检测样本阳性率连续30天处于下降趋势，5月7日已解除国家紧急状态，开放部分边境，5月11日起部分开放幼儿园，5月18日部分国际航线通航，复工复产正在有序地开展，目前没有发生疫情反弹情况，整体防控成果稳固。

“来的时候你们是外国人，走的时候你们是朋友！”塞尔维亚国防部部长武林在讲话中表示，塞尔维亚政府和人民不会忘记这段特殊时期的中塞情谊。

### 荣获塞尔维亚“保卫国家”奖章

根据国务院应对新冠肺炎疫情联

防联控机制的总体部署，在国家卫生健康委指导下，3月21日广东迅速从省人民医院、省疾病预防控制中心、中山大学附属第一医院、中山大学附属第三医院选拔了6名业务骨干，组成中国赴塞尔维亚抗疫医疗专家组赴塞尔维亚执行疫情防控援助任务，并于5月3日完成了3名专家轮换。

援塞期间，专家组共参加塞尔维亚国家高层疫情防控会议9次；实地走访22个塞方疫情较严重的城市，与84家医疗机构和公共卫生所进行技术交流，举办25场培训，并开展103次技术指导，共培训当地医务人员1140人次；为华人华侨和中资企业举办5次慰问活动及2次讲座，广泛普及了新冠肺炎疫情防控知识；接受了国内外共15家媒体采访。专家组为塞方提供了一系列高质量的疫情防控和医疗救治方面的意见建议，分享了抗“疫”中国经验和广东做法，受到了塞尔维亚政府、人民和当地华人华侨的高度评价和广泛赞誉，荣获塞尔维亚“保卫国家”最高荣誉奖章。

## 端午假期广铁共发送旅客 531.5 万人

**新快报讯 记者许力夫报道** 记者从广铁集团获悉，端午假期间广铁集团共发送旅客531.5万人，其中，高铁发送414.5万人，约占总发送量78%。6月27日发送旅客137万人，铁路返程客流明显增加。

据了解，京广、沪昆、南广、贵广、厦深等多条高铁线客流均有所上扬。为满足旅客返程运输需求，广铁集团增开湛江、潮汕、湖南往广深方向列车，整个端午假期出行客流量依旧较为集中在京广、南广、贵广、沪昆、厦深等重点高铁干线上。

今天起，广铁管内穗深城际、广佛肇城际、莞惠城际开通支付宝扫码乘车，乘客无需提前购票，刷支付宝就能直接乘车。

## 广州 92922 名考生参加中考英语听说考试

**新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗考宣报道** 6月27日，记者从广州市招考办获悉，2020年广州市初中毕业生学业考试英语听说考试于6月26日开考，6月27日顺利结束。今年共有92922名考生报名参加此次考试。为落实常态化疫情防控要求，全市共设置115个考点、287个考场，数量为近年来最多。英语听说考试成绩将与中考文化课成绩同时公布。

此外，为落实常态化疫情防控要求，市招考办对中考英语听说考试考务安排进行相应调整。每半天由往年6场考试调整为5场，留备充足时间用于考试设备设施的消毒。考试编排时尽量将不同中学的考生分开在不同场次，减少交叉。

增加考点和考试场室数量。今年新增7个考点、26个考场，为近年来最多，方便考生就近参加考试。同时，增加候考室和备考室数量，确保候考和备考的考生之间间距达到1米以上。

## 广州外国语学校初中部计划招生 270 人

采取先筛材料再派位的方式

**新快报讯 记者罗清峣报道** 6月27日，广州外国语学校公布2020年初中部招生计划，招收广州市户籍和学籍或符合广州市政策性照顾学生条件的小学应届毕业生270人。学生先自主报名，接着学校会对学生提交材料审核，确定获得电脑派位资格学生810名，再进行电脑派位。

6月29日至30日，符合报名条件的学生登录学校官网招生网站入口，按要求录入相关报名信息。7月1日至3日，学校组织评委组对学生提交材料进行审核，按照1:3比例确定获得电脑派位资格学生810名。

7月6日上午，组织电脑派位，随机派位产生270名录取学生名单，当天公布录取结果。

什么样的学生能通过材料审核，拥有参加电脑派位的资格呢？招生计划公布，审核遴选依据为全面发展，综合素质较好；外语综合能力突出，语言学习能力较强。